

获数亿元A轮融资 宁波跨境物流业会诞生“独角兽”吗？

在“港通天下”的宁波，外贸是经济的重要支撑，而跨境电商正是近年来宁波外贸的新增长极。

3月31日，宁波的创投圈和外贸圈迎来重磅消息——总部位于宁波的跨境电商物流企业无忧达物流科技集团（以下简称无忧达）完成数亿元A轮融资，投资方为eWTP科创基金。

当疫情催生外贸和物流数字化转型，宁波跨境物流领域会诞生“独角兽”吗？



无忧达美国洛杉矶海外仓。受访者提供

1 这家独角兽在哪？

无忧达是一家跨境物流数字化服务商，通过基于海外仓的全方位智慧物流解决方案，将中国卖家的产品“门到门”送到海外消费者手中。

众所周知，跨境电商离不开一个“快”字。但要真正实现将产品安全、高效地送至海外消费者手中并不容易。而且，跨境物流成本高昂。有数据显示，目前，跨境物流费用高达交易额的20%至30%。

在此背景下，中国跨境电商企业特别是从事家居设备、健身器材等中大件商品的卖家，迫切需要一位全能的“物流管家”，帮忙降本增效、提升服务。这正是无忧达的核心竞争力所在，也是其获得资本青睐的关键。

目前，已有超20年行业运营经验的无忧达，在全球拥有约400万平方英尺（1英尺=0.3048米）的自营仓储和配送体系，运营网络覆盖中国及北美、欧洲等主要发达经济体，为2000多家企业提供科技化、可视化、安全稳定的全链条物流解决方案。去年，无忧达实现营收15亿元，同比增长90%。

投资方eWTP科技创新基金成立于2018年，首期规模6.00亿美元，由eWTP生态基

金发起设立，是首只聚焦“一带一路”区域相关的科技创新和创新企业全球化发展的民间基金。

eWTP科创基金执行董事郑荣清表示，近年来，随着中国跨境电商行业高歌猛进，跨境卖家对于运力、海外仓储代发、尾程配送等的需求激增。无忧达建立了坚实的客户基础及服务能力，在行业中拥有较高知名度、品牌辨识度，赢得行业及客户一致好评。

“我们能走到现在，最大的优势就是解决问题的能力 and 效率。”无忧达总经理王勇告诉记者，无忧达拥有大量合作伙伴以及自营集卡体系，在欧美也有数百人的物流团队，具备强大的海外落地执行能力。公司打造的数字化管理系统，能让货物的下单、发货、运输、配送实现全程可视化。本轮融资将用于海外仓库扩建、产品服务迭代、行业生态完善。

“未来3-5年，无忧达计划在全球建设100个运营中心，主要瞄准欧洲、东南亚地区。希望提升物流配送能力，扩大卖家选择范围，做大行业‘蛋糕’。今年，无忧达将在宁波举办行业峰会，助力宁波打造跨境物流生态圈。”王勇称。

2 资本给宁波带来啥？

当下，异军突起的跨境电商，正在成为资本竞相逐鹿的“香饽饽”。

2020年底，被誉为美国版“Zara”的中国快时尚跨境电商平台SHEIN，在爆红后获得E轮融资，估值超3000亿元。

据网经社《2021年度中国电子商务行业投融资数据报告》，去年，中国跨境电商融资事件至少有77起。其中，融资超1亿美元的包括母婴出口电商平台PatPat、跨境支付服务商空中云汇、金融科技公司桥彼道等。

跨境物流领域同样备受资本关注。从A轮融资规模看，无忧达已朝着“独角兽”这一目标迈开了重要的一步。

在王勇看来，尽管中国拥有世界上最齐全的工业门类，却鲜有区域性的物流公司。过去，中国传统外贸企业只需把货物送到目的港，国际物流的话语权被欧美垄断。

“跨境电商飞速发展，需要中国自己的物流企业，助力中国品牌出海及服务能力提升。”王勇认为，未来，中国跨境物流领域或将诞生一批百亿级的服务商，宁波也有望涌现“种子选手”。

宁波跨境电商综试区已位居全国“第一梯队”。2021年，宁波共有62家企业在全中国23个国家

和地区建设经营217个海外仓，总面积达283万平方米。

“跨境电商蓬勃发展，将给中国国际物流企业崛起带来更多机会。但面对激烈竞争，专业化、数字化将是顺势而为。”宁波大赢家物流技术有限公司总经理贺舟舰称，尽管不少宁波企业仍在走“小而美”的路线，但部分企业开始通过融资或背靠大型平台搭建全球网络架构，它们的服务对象已不局限于中国卖家，还扩展至更多海外企业。

宁波市跨境电子商务协会秘书长谢尚伟称：“很开心能看到宁波跨境电商物流企业能得到资本认可。在海运价高涨、海外仓建设扩大的背景下，资本的注入有望为跨境电商带来资金流、信息流、供应链等支撑，为企业后续发展带来更多动力。”

不过，有业内人士指出，资本人主可能是把“双刃剑”，向来低调务实的宁波企业，必须了解资本市场的运作规律，做好前期调研沟通，以防范经营风险。

谢尚伟总结道：“我们欢迎全国各地的资本，包括宁波本地的资本加入跨境电商领域，也希望宁波本土企业在与资本对接交流时做好长期发展规划，制定可持续发展的战略思路。”

记者 严瑾

全省首单首版次软件综合创新保险在宁波落地

日前，宁波工控安全软件重点企业浙江国利网安科技有限公司与中国太平洋产险宁波分公司签订首版次软件综合创新保险。这是我省首单落地的首版次软件综合创新保险，也是宁波国家保险创新综合试验区2.0建设的又一亮眼成绩，将助力宁波工业软件进军全国市场，推动我市建设中国特色软件名城。

作为国家保险创新综合试验

区，宁波十分善于以保险创新推动产业发展，推出的首单首版次软件综合创新保险，能够承担企业因为首版次高端软件质量缺陷造成的损失，降低企业研发成本，减少企业经营风险，加快软件新产品的普及应用，有效分担创新企业和用户单位风险。

本次签约的两项产品都是由国利网安自主研发的工业安全控制系统。

一款是控制器防护系统，能够有效抵御工厂生产控制网络环境中的流量攻击和危险指令攻击，确保控制网络安全运行。这相当于工业网络“防火墙”；

另一款是控制器完整性监测与恢复系统，能够对工业控制器的运行状态、数据状态等进行实时、深度监测，根据场景重要程度进行告警和无损恢复。在信息安全事故发生后，为控制系统提供事后紧急

处置的安全防护手段。

这两款系统都是目前国内领先的工业控制安全系统，是宁波工业软件和工业互联网基础软件的代表，也是推动制造业转型升级的利器。

根据约定和《宁波市高端装备首台套新材料首批次软件首版次应用保险补贴办法》，该保险的补贴金额可达投保年度保费的80%。

记者 乐晓立